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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
1.12.2014 – 7.12.2014
Poslanci propustili do třetího čtení novelu zákona o veřejných zakázkách, která má hlavně
zjednodušit jejich zadávání. Výbor pro veřejnou správu a hospodářský výbor navrhly, aby se limit pro
takzvané vícepráce zvýšil ze současných 20 procent na 50 procent. To by v praxi znamenalo, že se
cena veřejné zakázky může zvýšit až o polovinu ceny dosažené v soutěži.

Vláda

1. prosince 2014

Vláda schválila plán na podporu hospodářského růstu
Vláda schválila plán na podporu hospodářského růstu a zaměstnanosti, který počítá s vyššími
investicemi do páteřní infrastruktury, bytového fondu, veřejných budov a projektů pro sladění
rodinného a pracovního života. Novinářům to po dnešním jednání kabinetu řekl premiér Bohuslav
Sobotka (ČSSD). Materiál, který zhruba před měsícem schválila tripartita, navrhuje i vyšší podporu
exportu, pomoc dlouhodobě nezaměstnaným, snížení administrativní zátěže pro podnikatele a
zjednodušení stavebního řízení.

Vláda schválila návrh na jmenování 27 nových soudců
Vláda dnes schválila návrh ministryně spravedlnosti Heleny Válkové (ANO) na jmenování 27 nových
soudců obecných soudů. Návrh nyní poputuje k prezidentovi Miloši Zemanovi, který jmenuje soudce.
Nejvíce soudců má zamířit do obvodu Krajského soudu v Ústí nad Labem.

Veřejné zdravotní pojištění se asi pro některé cizince neotevře
Cizinci, kteří jsou dnes závislí na komerčních pojistkách, zřejmě nebudou zapojeni do systému
veřejného zdravotního pojištění, jak chtěl premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Vláda totiž schválila
analýzu, podle které už komerční pojišťovny nebudou moci odmítat zdravotní pojistku cizinci, jenž
pobývá v Česku a nespadá do systému veřejného zdravotního pojištění, a který ani nemůže čerpat
péči podle předpisů EU. Smlouvy by musely krýt zhruba stejný rozsah zdravotních služeb jako
veřejné zdravotní pojištění, což zatím není. O schválení materiálu informovala vláda na internetu.

Vláda navrhne soudu zrušit 6 stran a 5 hnutí
Vláda navrhne Nejvyššímu správnímu soudu, aby rozpustil celkem 11 stran či hnutí a pozastavil
činnost dalších 21. Jde především o strany, které zřejmě nevykazují činnost, protože opakovaně
nepředložily Sněmovně výroční finanční zprávy, jak jim zákon nařizuje. O schválení návrhu
informovala vláda na internetu.

Referendum o uprchlících nebude, vláda je proti kvótám
Česká vláda se na evropské úrovni postaví proti závazným kvótám, které by členským státům
stanovily, kolik syrských uprchlíků musí přijmout. Novinářům to dnes řekli premiér Bohuslav
Sobotka a ministr vnitra Milan Chovanec (oba ČSSD). Česko podle nich není připraveno na možný
příliv tisíců uprchlíků. Kapacita uprchlických táborů v ČR je kolem 700 míst. Uvažované referendum
o přijetí uprchlíků se nyní neuskuteční.



ČR poskytne darem Středoafrické republice most
Česká republika poskytne jako humanitární dar Středoafrické republice most, který ponese jméno
světice Anežky České. O schválení daru informovala vláda na internetu. Mostová souprava by měla
být do Středoafrické republiky přepravena v polovině prosince.

Poslanecká sněmovna

2. prosince 2014

Limit pro vícepráce u zakázek by se mohl zvýšit na 50 procent
Poslanci dnes propustili do třetího čtení novelu zákona o veřejných zakázkách, která má hlavně
zjednodušit jejich zadávání. Výbor pro veřejnou správu a hospodářský výbor navrhly, aby se limit pro
takzvané vícepráce zvýšil ze současných 20 procent na 50 procent. To by v praxi znamenalo, že se
cena veřejné zakázky může zvýšit až o polovinu ceny dosažené v soutěži.

Novela zpřesňující zdanění nemovitostí je před schvalováním
Sněmovna dnes propustila do třetího čtení novelu zákona o dani z nemovitých věcí, která zpřesňuje
jeho znění v souvislosti s novým občanským zákoníkem. Změna má vstoupit v účinnost od ledna
příštího roku, ale poslanec Jan Volný (ANO) navrhl roční odklad. Zdůvodnil to tím, že se novelu
zřejmě nepodaří schválit s dostatečným předstihem. Poplatníci ani úředníci by se nemohli se
změnami včas seznámit.

3. prosince 2014

Státní rozpočet míří po dnešku k závěrečnému schvalování
Poslanci propustili do třetího čtení návrh státního rozpočtu na příští rok. Navrhli přesuny peněz
uvnitř rozpočtu za asi 3,5 miliardy korun. Rozpočtový výbor už dříve navrhl přesunout asi 1,9
miliardy. O všech návrzích a o rozpočtu samotném budou poslanci rozhodovat příští středu.

4. prosince 2014

Poslanci navrhli dobrovolnou registraci dětských skupin
Registrace dětských skupin by měla být dobrovolná. Navrhla to v novele příslušného zákona skupina
poslanců v reakci na obavy některých dětských zařízení o jejich další existenci. Sněmovna by měla
zabývat předlohou, kterou podepsalo 95 poslanců skoro ze všech frakcí, na lednové schůzi, řekl dnes
novinářům předseda lidoveckého klubu Jiří Mihola.

5. prosince 2014

Politikům by měly vzrůst od ledna platy zhruba o tři procenta
Politikům by měly vzrůst od ledna platy zhruba o tři procenta. Základní plat poslance a senátora by
se zvýšil o 1700 na 57.600 korun. Schválila to dnes Sněmovna. Platová předloha, která řeší i
soudcovské platy, míří k posouzení do Senátu.

Sněmovna opět přerušila jednání o prodloužení kontroly restitucí
Sněmovna dnes opět přerušila projednávání návrhu skupiny poslanců ČSSD na prodloužení lhůty pro
kontrolu rozhodnutí o vydávání majetku v rámci církevních restitucí. Opoziční TOP 09 a ODS si vzaly
přestávku na poradu klubu do konce jednacího dne a schůze Sněmovny bude pokračovat v úterý. Kdy
přijde předloha na pořad, není známo. Nachází se ve druhém čtení, při kterém je možné navrhovat
změny.

Vyřizování dotací myslivcům se zřejmě vrátí na krajské úřady



Dotace pro myslivce zřejmě budou od ledna po roce opět vyřizovat krajské úřady. Nyní to provádějí
Krajské agentury pro zemědělství a venkov (KAZV) zřizované ministerstvem zemědělství, které mají
být ale ke konci roku zrušeny. Změnu přinese vládní novela, kterou dnes Sněmovna schválila. O
předloze nyní rozhodne Senát.

Sněmovna schválila změnu role celníků u duševního vlastnictví
Sněmovna dnes schválila změnu role celníků u ochrany duševního vlastnictví. Zaměřit by se na ni
měli pouze v souvislosti s celním dohledem. V rámci zákona o ochraně spotřebitele se problematice
budou stejně jako dosud věnovat Česká obchodní inspekce a další orgány. Návrh zákona o
působnosti orgánů celní správy v souvislosti s vymáháním práv duševního vlastnictví nyní míří k
posouzení do Senátu.

Sněmovna zrušila příspěvek ČKP za nepojištěná auta
Sněmovna zrušila příspěvek, který platí motoristé České kanceláři pojistitelů (ČKP) za nezaplacené
povinné ručení. ČKP varovala, že tento krok povede ke zvýšení pojistného, podle obhájců zrušení k
tomu ale nebude důvod. O budoucnosti příspěvku nyní rozhodne Senát.

Sněmovna schválila novelu zpřesňující zdanění nemovitých věcí
Sněmovna schválila novelu zákona o dani z nemovitých věcí, která zpřesňuje jeho znění v souvislosti
s novým občanským zákoníkem. Změna měla původně vstoupit v účinnost od příštího roku. Poslanci
ji ale posunuli o jeden rok na 1. leden 2016, a to z časových důvodů, protože by se poplatníci ani
úředníci nemohli včas na změnu zákona připravit. Ministr financí Andrej Babiš (ANO) s odkladem
souhlasil.

Sněmovna zpřesnila sankce za špatné nakládání s dotacemi
Sněmovna zpřesnila sankce za špatné nakládání s dotacemi. Ministerstvu financí dnes také
umožnila, aby mohlo samo vydávat státní dluhopisy bez nutnosti jejich parlamentního schválení ve
formě zvláštního zákona. Změny má přinést vládní novela o rozpočtových pravidlech, kterou nyní
dostane k posouzení Senát.

Cenový věstník asi bude vycházet jen v elektronické podobě
Cenový věstník už asi nebude zveřejňován i kvůli klesajícímu počtu předplatitelů v papírové podobě,
ale pouze elektronicky. Počítá s tím novela zákona o cenách, kterou dnes schválila Sněmovna.
Předloha, díky níž stát ušetří, míří k posouzení do Senátu.

Smlouvy obcí a krajů o dotacích a výpomoci asi budou veřejné
Obce a kraje zřejmě budou muset zveřejňovat část smluv o dotacích a finančních výpomocích.
Normu, která má podle vlády přispět k boji proti korupci a umožnit kontrolu nakládání s penězi, dnes
schválila Sněmovna. Poslanci v normě mimo jiné zvýšili částku, od níž dohody budou muset na
internetu být. Nyní ji posoudí Senát.

Sněmovna schválila změnu letošního státního rozpočtu
Sněmovna dnes schválila návrh na změnu letošního státního rozpočtu. Příjmy a výdaje se sníží o 1,07
miliardy korun, plánovaný schodek zůstane 112 miliard. Předloha míří k podpisu prezidentovi Miloši
Zemanovi. Senát se státními hospodářskými plány nezabývá.

Senát

3. prosince 2014

Senát schválil nominaci advokáta Uhlíře na Ústavního soudce



Senát dnes podle očekávání schválil nominaci místopředsedy České advokátní komory Davida Uhlíře
na ústavního soudce. V tajných volbách získal Uhlíř hlasy 49 ze 71 hlasujících senátorů. Ústavní soud
tak bude moci mít opět všech 15 členů. Prezident Miloš Zeman předpokládá, že Uhlíře do funkce
jmenuje do konce roku.

Uzákonění místní příslušnosti exekutorů Senát odložil
Schvalování senátorské novely, která by měla uzákonit místní příslušnost exekutorů, horní komora o
dva měsíce odložila. Rozhodla se tak dnes, aby poskytla prostor pro její dopracování. Místopředseda
Senátu Zdeněk Škromach (ČSSD) neprosadil návrh na schválení předlohy, jejímž je
spolupředkladatelem.

Senát dal vládě souhlas s dojednáním směrnice o evropské nadaci
Senát dal vládě souhlas s dojednáním unijní směrnice, která má umožnit vznik nadnárodních
evropských nadací. O vytvoření usilují nadace, které se věnují globálním tématům, jako je například
ochrana životního prostředí. Takovéto nadace by podle návrhu musely provádět svou činnost
nejméně ve dvou zemích EU.

Senát prodloužil schvalování církevní novely o tři měsíce
Senát odmítl i druhý pokus o zamítnutí novely, která by měla zavést povinnost církví zveřejňovat
zprávy o jejich hospodaření. Umožnil dnes naopak její dopracování. Na návrh svého ústavně-
právního výboru na to poskytl tři měsíce.

5. prosince 2014

Dotace na činnost senátorských klubů se zřejmě nezmění
Senátorské kluby budou v příštím roce dostávat dotaci zřejmě ve stejné výši jako letos. Každá z šesti
frakcí má mít měsíční příspěvek 31.850 korun a navíc 4615 korun za každého člena. Vyplývá to z
pravidel hospodaření senátorských frakcí, které doporučil Senátu schválit jeho hospodářský výbor.
Příspěvek si senátoři naposledy zvýšili v dubnu 2006.

Prezident

4. prosince 2014

Zeman jmenoval Dana Ťoka novým ministrem dopravy
Prezident Miloš Zeman jmenoval Dana Ťoka novým ministrem dopravy. Nahradil Antonína Prachaře.
Oba do funkce vybralo vládní hnutí ANO. Ťok je desátým ministrem dopravy za posledních šest let.
Do funkce přichází z pozice šéfa společnosti Skanska, jedné z nejvýznamnějších stavebních firem.

Pozn.:

MF poslalo k připomínkám zákon zavádějící nový fond proti krizi
1. prosince 2014 - V Česku vznikne nový fond, který by měl pomáhat při potížích finančních institucí.
Se vznikem Fondu pro řešení krize počítá nový návrh zákona o ozdravných postupech a řešení krize
na finančním trhu, který do připomínkového řízení poslalo ministerstvo financí. Vyplývá to z
informací na vládních internetových stránkách. Návrh zákona je reakci na směrnice EU reagující na
finanční krizi.

MZe nabídne potravinářům právní pomoc ve sporech s řetězci
2. prosince 2014 - Ministerstvo zemědělství chce menším výrobcům potravin, kteří se potýkají s
nekalými praktikami obchodních řetězců, nabídnout právní pomoc. Ministr Marian Jurečka to uvedl



na tiskové konferenci po setkání se zástupci Svazu obchodu a cestovního ruchu.

ÚS zamítl stížnost Leopolda, chtěl započítat léčení do trestu
2. prosince 2014 - Ústavní soud (ÚS) zamítl stížnost Radka Leopolda, jenž si v kauze bahamských
akcií vyslechl za podvody trest 10,5 roku vězení. Domáhal se plného započtení léčení v nemocnici do
doby výkonu trestu. Podle dnešního nálezu však nejde o porušení základních práv, pokud justice
započítá jen část doby léčení. Plné zohlednění by oslabilo smysl a funkci trestu.

MF navrhuje nižší kauci pro menší distributory pohonných hmot
3. prosince 2014 - Ministerstvo financí navrhuje možnost, aby se snížila kauce pro menší distributory
pohonných hmot z 20 na 10 milionů korun. Vyplývá to z návrhu novely zákona o spotřebních daních,
kterou poslalo MF do vnějšího připomínkového řízení. Úřad, který dále navrhuje plošné uvalení
spotřební daně na surový tabák, o tom informoval dnes na internetu. Účinnost novely MF navrhuje
od července 2015.

MMR chystá zákon o realitním zprostředkování
3. prosince 2014 - Ministerstvo pro místní rozvoj chce v prvním čtvrtletí příštího roku předložit vládě
věcný záměr zákona, který má regulovat český realitní trh. Ministerstvo bude prosazovat, aby se
realitní činnost přesunula z volných do vázaných živností. Na odborné konferenci v Brně to dnes
řekla Zdeňka Niklasová z ministerstva pro místní rozvoj. Dnes může jako realitní zprostředkovatel
fungovat každý, kdo má živnostenský list.

ČR evropského veřejného žalobce neodmítá, vidí ale řadu rizik
4. prosince 2014 - Česká republika úplně neodmítá představu vzniku Úřadu evropského veřejného
žalobce, vidí v něm ale řadu rizik. Po dnešním jednání ministrů spravedlnosti zemí EU to v Bruselu
uvedla ministryně spravedlnosti Helena Válková.

Zdroj: ČTK
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